
 

Ata da  23º Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois 
mil e dezenove . Aos seis dias do mês de agosto, realizou-se, neste Legislativo, 
no Plenário “Vereador José Custódio”, a vigésima terceira reunião ordinária 
com a presença de dezoito vereadores. Havendo quórum regimental, o 
Presidente Vereador Daniel Flávio de Moura Carvalho solicitou que fosse 
registrada a presença de vereadores, quando se constatou a ausência dos 
vereadores Arnaldo de Oliveira,Rogério Braz de Almeida (Marreco) e 
Wellington Moreira Lamy (ortopedista). Na sequência, o Diretor Legislativo Luiz 
Otávio fez a leitura do Salmo 96, da Bíblia Sagrada. Logo após, foi votada e 
aprovada, sem ressalva, a ata da reunião anterior. Em seguida, foram lidas as 
correspondências recebidas e encaminhadas à Diretoria Legislativa para as 
providências de praxe. Nesse instante, o presidente Daniel Carvalho informou 
sobre o recebimento de uma nova denúncia apresentada pelo cidadão Gilberto 
do Carmo Rodrigues por suposta irregularidade de contratação de serviços de 
funerária pelo prefeito Alexis de Freitas.   O presidente informou, ainda, que 
essa denúncia será encaminhada para os vereadores, para a Diretoria 
Legislativa e, também, para a  Procuradoria desta Casa para análise e, 
posteriormente, será lida  na próxima sessão plenária.  Prosseguindo, foram 
lidos e encaminhados ao órgão competente para exame e parecer no prazo 
legal, os projetos, a saber: Projeto de Lei Complementar nº 017/2019 – “Altera 
a Lei Complementar nº 203, de 04 de abril de 2016, que “reorganiza as 
gratificações que menciona, instituídas na Administração Direta e Indireta do 
Município de Contagem, excetuando as gratificações específicas da área 
técnica de saúde, e dá outras providências”, e a Lei Complementar nº 250, de 
10 de abril de 2018, que “fixa as diretrizes de modernização da Administração 
Tributária no Município, cria o Prêmio de Superação de Meta de Arrecadação 
de Tributos – PRESMAT; e dá outras providências”, de autoria do Poder 
Executivo; Projeto de Lei Complementar nº 018/2019 – “Altera a Lei 
Complementar nº 036, de 02 de maio de 2007, que institui o regime de plantão 
para os médicos e dá outras providências”, de autoria do Poder Executivo. 
Projeto de Lei nº 016/2019 – “Altera a Lei nº 3.944, de 25 de julho de 2005, que 
“institui o Conselho Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional Sustentável 
de Contagem e dá outras providências”, de autoria do Poder Executivo; Projeto 
de Lei nº 017/2019 – “Dispõe sobre a desafetação de bens e dá outras 
providências”, de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei nº 018/2019 – 
“Institui a Operação Urbana Simplificada do Plano de Inclusão Produtiva de 
Camelôs”, de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei nº 032/2019 – 
“Declara de utilidade pública a “Igreja Pentecostal Resgatando Vidas em 
Cristo”, com sede neste Município”, de autoria da vereadora Glória (da 
aposentadoria); Projeto de Lei nº 033/2019 – “Altera a denominação para Rua 
Nair Augusta Pinto, a atual Estrada Servidão Cinco, no bairro Capim Rasteiro – 
Chácaras Campo Alegre, neste Município”, de autoria do vereador Bruno 



(Barreiro); Projeto de Lei nº 034/2019 – “Institui o “Programa Investindo na 
Criança para o Futuro” no âmbito do Município de Contagem e dá outras 
providências”, de autoria da vereadora Glória (da aposentadoria); Projeto de 
Lei nº 035/2019 – “Institui o benefício de auxílio aluguel destinado às mulheres 
vítimas de violência doméstica e a família no Município de Contagem e dá 
outras providências”, de autoria das vereadoras Glória (da aposentadoria) e 
Silvia (Silvinha Dudu); Projeto de Lei nº 036/2019 – “Institui a Campanha 
“Agosto Lilás” e o “Programa Maria da Penha vai à Escola”, de autoria da 
Comissão de Combate à Violência Doméstica Contra a Mulher. Na sequência, 
foram votados e aprovados, por unanimidade, os Requerimentos nºs 705 a 767 
/2019; Indicações nºs 1203 a 1231/2019; Moções nºs 132 a 143/2019, 
apresentados pelos vereadores, inclusive as matérias destacadas, a saber: 
Requerimento nº 705/2019 – “Solicita instalação de placas de velocidade 
permitida a 100 metros de distância de cada radar, neste Município”, de autoria 
do vereador Alex Chiodi; Requerimento nº 743/2019 – “Requer informação e 
providência acerca de obra inacabada realizada pela COPASA na Rua 
Quaresmeira, entre a Rua do Registro e a Rua Pim no bairro Colonial, neste 
Município”, de autoria do vereador Rubens Campos; Requerimento nº 
744/2019 – “Requer providências acerca dos valores exorbitantes de IPTU 
cobrado nos boxes do Mercado Central de Contagem”, de autoria do vereador 
Rubens Campos; Requerimento nº 745/2019 – “Requer informação e 
providência acerca da interdição e do processo de licenciamento da empresa 
de incineração de lixo hospitalar, localizada no bairro Kennedy, Contagem/MG”, 
de autoria do vereador Rubens Campos; Requerimento nº 767/2019 – “Requer 
informação e providência acerca da iminente instalação de uma empresa de 
incineração de lixo hospitalar no bairro São Sebastião em Contagem/MG”, de 
autoria do vereador Rubens Campos; Indicação nº 1224/2019 – “Indicamos 
maior apoio/divulgação, desenvolvimento de atividades que gerem maior 
movimento, por parte da Prefeitura, no Mercado Central de Contagem, neste 
Município”, de autoria do vereador Rubens Campos; Indicação nº 1231/2019 – 
“Indica a efetivação de uma parceria entre a Prefeitura e os comerciantes do 
Mercado Central de Contagem, a fim de possibilitar a revitalização da fachada 
e seu entorno e a construção de um banheiro público nas dependências do 
mesmo, Contagem/MG”, de autoria do vereador Rubens Campos. Nesse 
instante, os vereadores autores de suas matérias destacadas discorreram 
sobre elas, conforme consta nos anais desta Casa. Logo após, o vereador Alex 
Chiodi, em resposta aos manifestantes das galerias, que protestavam  pela 
Reforma da Previdência, informou que esta Casa Legislativa teria enviado uma 
Moção de Repúdio à Reforma da Previdência, assinada por todos os 
vereadores. Os vereadores  José Antônio e Dr: Rubens também reafirmaram o 
seu repúdio a essa Reforma. Dr: Rubens aproveitou para comentar sobre a 
questão da Várzea das Flores. Disse que ele será contra a verticalização e, 
com certeza votará pela preservação daquele manancial. Por fim, Dr: Rubens 
comentou que uma Comissão de Técnicos de Radiologia,  servidores efetivos 



da prefeitura, o procurou solicitando apoio desta Casa para as suas 
reivindicações. De acordo com esses técnicos efetivos, eles estariam 
recebendo muito menos para prestar o mesmo serviço, do que os técnicos de 
radiologia contratados pela empresa terceirizada da prefeitura. Dr: Rubens 
solicitou que após essa reunião plenária a Comissão de Saúde desta Casa 
possa marcar uma reunião com esses servidores, a fim de buscar uma solução 
para esses servidores. Em seguida foi executado o hino da cidade de 
Contagem. Passando à discussão e votação de projetos, foram votados e 
aprovados, por unanimidade, em Turno Único, os seguintes Projetos de 
Resolução: Projeto de Resolução nº 029/2019, que “Concede o título de 
cidadania honorária de Contagem ao Deputado Estadual Senhor Leonardo 
Morreale Diniz Portela – Leo Portela”, de autoria do vereador Daniel (do Irineu); 
Projeto de Resolução nº 030/2019, que “Concede o título de cidadania 
honorária de Contagem ao Delegado Chefe da Polícia Civil do Estado de Minas 
Gerais Doutor Wagner Pinto de Souza”, de autoria do vereador Daniel (do 
Irineu). Foi, ainda, votado e aprovado, por unanimidade, no Parecer e em 
Primeiro Turno, o Projeto de Lei nº 005/2019, que “Institui no município de 
Contagem o Programa de Apoio e Incentivo à Preservação e Recuperação do 
Meio  Ambiente”, de autoria do Poder Executivo. Em Segundo Turno e 
Redação Final, foi votado e aprovado, por unanimidade, o Projeto de Lei nº 
014/2019, que “Autoriza o Município de Contagem a contratar com o Banco de 
Desenvolvimento de Minas Gerais S/A – BDMG, operações de crédito com 
outorga de garantia e dá outras providências”, de autoria do Poder Executivo, 
com o acréscimo de uma Emenda Substitutiva nº 001, de Liderança,  assinada 
por todos os vereadores. No horário destinado à Tribuna Livre, discorreu 
devidamente inscrita a Senhora Gê  Nogueira, Coordenadora de Políticas 
Públicas para as Mulheres de Contagem que falou das ações em nossa 
municipalidade durante o “Agosto Lilás” – Campanha de Combate à Violência 
contra a Mulher. Em seguida, foram votados e aprovados, por unanimidade, os 
agraciados com o Diploma de Mérito Legislativo de 2019, a saber: Presidente 
Daniel  Carvalho: Lincoln Diniz Portela; 1º Vice-Presidente José Antônio (do 
Hospital): Hospital Santa Helena; 2º Vice-Presidente Glória (da aposentadoria): 
Projeto RAABE; 1º Secretário Cláudio (Capitão Fontes): Leonardo Tadeu de 
Souza Mota; 2º Secretário Alex Chiodi : Carlos Antônio Penna; Vereador 
Alessandro Henrique : Mário Lúcio Gonçalves de Moura; Vereador Alexandre 
(Xexeu): OAB/MG 83ª Subseção de Contagem e suas Temáticas; Vereador 
Arnaldo de Oliveira: APAE (Associação de Pais e Amigos dos 
Excepcionais/CER IV Antônio Oliveira – Centro Especializado em Reabilitação 
– Presidente Judith Maria de Magalhães Monteiro; Vereador Bruno (Barreiro): 
Cristian Rocha Andrade; Vereador Daniel (do Irineu): Supermercado Super Mil; 
Vereador Edgard Guedes: Nilson Pedrão da Silva; Vereador Gil Antônio Diniz 
(Teteco): Silvano Lobo Cardoso; Vereador Pastor Itamar: Luiz Alberto da 
Rocha D’Ávila; Vereador Jair (Tropical): Wadson Chamone Guedes; Vereador 
Jerson Braga Maia (Caxicó): Gilvan Xavier; Vereador Dr. Rubens Campos: 



Houstton Martins Campos; Vereadora Silvinha (Dudu): Major Marcos Eliezer 
das Dores; Vereador Vinícius Faria: Heriverton de Campos (ex-vereador); 
Vereador Dr. Wellington (ortopedista): Bernardo Vassalle de Castro – 
Procurador do Município de Contagem. No horário destinado ao Grande 
Expediente, o vereador Daniel (do Irineu) discorreu sobre Partido PSL. No seu 
pronunciamento, esse vereador falou do anseio de mudanças políticas pela 
sociedade que teria começado com manifestações populares no ano de 2013. 
Em um breve relato, esse vereador falou de toda trajetória política que teria 
culminado na eleição de Jair Messias Bolsonaro como Presidente da 
República. Daniel (do Irineu) enfatizou que as eleições municipais serão o 
segundo momento do PSL. Comentou que duas grandes lideranças como o 
Deputado Federal Léo Motta e o Deputado Estadual Irineu Inácio surgirão para 
recolocar o município de Contagem no rumo de desenvolvimento econômico e 
da justiça social. Comentou que o projeto de mudança para Contagem, bem 
como o nome que encabecerá a chapa terão o apoio de todo o Partido do PSL, 
tanto no Estadual como no Federal. Demonstrou grande satisfação por ter sido 
convidado pela executiva federal e estadual para filiar-se ao PSL como 
candidato à reeleição de vereador. Disse ter o enorme prazer de ter como 
companheiro de chapa o Abner Motta, filho do Deputado Federal Léo Motta. 
Aproveitou para convidar a todos que queiram filiar-se no PSL, para que o 
façam no dia 17 de agosto do corrente. Encerrando a sua fala, Daniel (do 
Irineu) disse que a mudança é a principal engrenagem que faz mover a política. 
Aparteando, o vereador José Antônio disse respeitar o colega Daniel (do 
Irineu), entretanto, enfatizou que o PSL fez a campanha, através das redes 
sociais, na mentira e na enganação, como pode ser observado pela Reforma 
da Previdência que penalizará os mais pobres. José Antônio disse que torce 
para que o PSL reconstrua as políticas públicas que beneficia os mais pobres e 
que devolva a dignidade ao trabalhador assalariado neste país. Concluindo, 
disse que a bandeira que o colega defende, agora, possa realmente 
representar a nossa Contagem. Finalizando os trabalhos, foi convocada a 24ª 
Reunião Ordinária, prevista para o dia 13 de agosto, às 9:00 horas, a fim de 
deliberarem sobre matérias  constantes da pauta. Realizada a chamada final, 
persistiu a mesma do início. Nada mais havendo a tratar, o presidente declarou 
encerrada a reunião e, para constar, eu, Cláudio Santos Fontes, 1º Secretário, 
solicitei fosse lavrada a presente ata que, sendo lida, discutida e, se aprovada, 
será por mim e pelo Presidente, assinada. Em Tempo: O vereador Arnaldo de 
Oliveira, ainda, indicou na cota do vereador Rogério Marreco para ser 
agraciado com o Diploma de Mérito Legislativo de Contagem a AEV- 
Associação Cultural e Esportiva de Hockey e Patinação  Eldorado Vipers, tendo 
como Presidente o senhor Cláudio Racilan Andrade.  

 

 


